



## Freie und Hansestadt Hamburg Bezirksversammlung Harburg

<b>Antwort/Stellungnahme gem. § 27 BezVG</b>	Drucksachen-Nr.: <b>20-4102.01</b>  Datum: 09.11.2018
--	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Hauptausschuss	

### **Antwort Anfrage AfD betr. Jungerwachsenenprojekt (JEP) Nöldekestraße - wie ist der Stand der Dinge?**

Die Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration (BASFI) hat in Teilen der ehemaligen Polizeiwache Nöldekestraße ein befristetes Wohnheimprojekt für junge Männer, die Schwierigkeiten haben, auf dem freien Markt eine Wohnung zu erhalten, eingerichtet. Beginnen soll es im 3. Quartal dieses Jahres.

„Im Mittelpunkt steht die Aktivierung der jungen Männer zur gesellschaftlichen Teilhabe“, schrieb BASFI-Staatsrat Jan Pörksen in einer Mitteilung an die Harburger Bezirksversammlung<sup>[1]</sup>.

Dazu gehört unter anderem, dass die jungen Männer unterstützt werden, sich eine Arbeit oder eine Ausbildungsstelle zu suchen. Außerdem sollen sie ein Bewusstsein für eigene Probleme entwickeln und bei der Wohnungssuche unterstützt werden, schreibt Pörksen, Das Projekt ist demnach bis zum Jahr 2020 befristet.

#### **Vor diesem Hintergrund fragen wir:**

1. Hat das Projekt bereits begonnen? Wenn nein, wann wird es beginnen?
2. Wie viele Männer welchen Alters sind mittlerweile hier untergebracht bzw. wie viele sind angemeldet?
3. Wie hoch ist die Auslastung der Räumlichkeiten bzw. wie wird sie sein?
4. Wie viele Mitarbeiter (LEB, f&w etc.) inklusive Wachdienst arbeiten in diesem Projekt bzw. werden dran arbeiten und mit welchem „Schlüssel“ werden die Bewohner betreut?
5. Wie hoch sind die monatlichen Unterhalts-/Betriebs-/Personalkosten bisher?
6. Wie hoch waren die Gesamtkosten für sämtliche Umbaumaßnahmen im Zuge der neuen Belegung?

---

[1] <https://www.abendblatt.de/hamburg/harburg/article214219863/Neues-Projekt-fuer-die-Noeldekestrasse.html>

AfD-Fraktion Harburg, 27.09.2018

---

**BEZIRKSVERSAMMLUNG HARBURG**  
**Die Vorsitzende**

09. November 2018

Die Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration (BASFI) beantwortet die Anfrage der AFD-Fraktion, Drs. 20-4102 wie folgt:

Zu 1.:

*Mit der baulichen Fertigstellung ist voraussichtlich Mitte Dezember 2018 zu rechnen. Danach erfolgt die Übergabe an den Träger fördern & wohnen (f&w). Unter Berücksichtigung der folgenden Weihnachtsfeiertage und des Zeitbedarfes für die Einrichtung und Organisation des Wohnprojektes wird eine Erstbelegung ggf. erst im Januar erfolgen können.*

Zu 2.:

S. Antwort zu 1.

Zu 3. und 4.:

*Die erfragten Fakten wurden ausführlich im Schreiben des Staatsrates der BASFI v. 24. April 2018 an die Bezirksversammlung Harburg im Rahmen des Beteiligungsverfahrens gem. § 28 BezVG erläutert.*

Zu 5.:

*Die erfragten Fakten können erst nach Inbetriebnahme der Einrichtung erfasst werden.*

Zu 6.:

*Die erfragten Gesamtkosten können erst nach erfolgtem Abschluss der Umbaumaßnahmen und vollständiger Rechnungslegung erfasst werden.*

gez. Rajski

f.d.R.

Kühn